

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCZK-TÉR 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős nyomó  
**Dr. KNÉZY LEHEL**Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**Tiszta negyedév 5 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

## A szabad kereskedelem.

Ujabb időkben divattá válik az ugynevezett „kötői gazdaság” bírálata és támadása. A szabad kereskedelem nevében ostromolják a kormányt, hogy állítsa vissza a gazdasági forgalom és a külkereskedelelem teljes szabadságát. Hogy ez a követelés milyen helytelen, hogy a mai viszonyok között nem térhetünk vissza a szabad kereskedelem régi útjaira, az egészen nyilvánvaló minden gondolkozó előtt. Hiszen szabad kereskedelem, szabad gazdasági élet ma sehol a világon nincsen. Valamennyi állam elzárkózik a külföldi behozatal előtt, minden ország a maga kivételét akarja fokozni és egyformán arra törekszik, hogy külkereskedelmi forgalma kivételi többletet eredményezzen. Ez az elzárkózási politika annyira alakította a nemzetközi árucserét, hogy egy-egy vagon bármiféle árucikk kivételre idegen országba a legnagyobb erőfeszítéssel és ezzel a legsúlyosabb áldozatokkal okoz.

Ma a kölcsönös áruforgalom az országok között — már amennyiben ilyen egyáltalán fennforg — „legkülönbözőbb hatósági szabályozás alá esik és sokféle szerveken keresztül megy végbe. A nemzetközi kereskedelmi megállapodások szigorúan megszabják, hogy bizonyos árucikkből mekkora mennyiséget enged be az importáló állam egy-egy exportáló államból.

Hol van ma a világon szabad külkereskedelelem? A kontingensek, a kompenzációk, a klíringek rendszere mellett ki beszél még szabad kereskedelemlről? Hiszen a gazdasági szabadság klasszikus hazája: Anglia ma már szintén áttért a védővámra, a kontingensekre, sőt újabban az egész devizapolitikát is a külkereskedelelem szolgálatába állította: még a büszke angol font sterlinget is leejtette Anglia csak azért, hogy exportja a világpiacra mentől versenyképesebb legyen. Anglia is rátért tehát külkereskedelmében a kötött gazdaságra, aminthogy a demokrácia és szabadság másik hazája, Franciaország ugyancsak összekapcsolta pénzpolitikáját a külkereskedelemmel és ma már mesterségesen irányítja gabonárait és dumpinget folytat annak

érdekében, hogy a belföldi termelő mentől magasabb belső árakat érjen el.

De valamennyi egyéb ország is, amely felé kivételünk van, vagy ahonnan importálunk, ugyancsak a legridegebben megállapított kötött gazdaságot folytatja és velünk szemben érvényesíti a kontingensek, klíringek, kompenzációk korlátait és drótsóvényeit. Hogyan tegyük mi szabaddá velük szemben a magunk külkereskedelmét? Hogyan mondjunk le a védekezés egyetlen lehetőségéről, amely abban áll, hogy ezt a külföldről is irányított külkereskedelmet mi magunk is hatósági

felőbb irányítással és szervezettel állítsuk be az ország gazdasági és pénzügyi érdekeinek szolgálatába. Még örülhetünk, hogy sikerült a Külkereskedelmi Hivatallal olyan szervet letesíteni, amely egységesen, a közönség és a gazdasági körök, a termelők és a kereskedők, az exportőrök és az importőrök mindennapi érdekeinek megfelelően, gyakorlati érzékkel és hivatali hűzavona nélkül bonyolítja le a külkereskedelmi ügyletek szövevényes dolgait.

A nemzetközi áruforgalom e felőbb irányítása és meghatározott szervek és intézmények által való

lebonyolítása nem egyéb, mint a magyar gazdasági élet, sőt magának az államnak védekezése a magyar kivétel lehetetlenné tételével szemben. Mindenütt Árgus szemekkel figyelik külön e célra létesített bizottságok, hogy egy buzaszemmel, egy csirkével, egy tojással több ne kerülhessen országukba, mint amennyiben megállapodás történt. Az ilyen megkötöttségekkel szemben mi sem hagyhatjuk szabadjára sem az importot, sem az exportot. A külkereskedelmi hatósági megszerzése az életösztön parancsára történt és a Külkereskedelmi Hivatal ennek a reánk kényszerített védelmi harcnak a legerősebb vára.

## Laval tegnap este megérkezett Rómába.

**A határok sérthetlenségét nem mondja ki a római egyezmény**

Franciaországban több helyen lelkes tüntetést rendeztek a francia—olasz közeledés mellett. A lyoni pályaudvaron Laval elindulása alkalmával nagy tömeg gyűlt össze, amely parázs tüntetést rendezett. Laval kijelentette az újságírók előtt tett nyilatkozatában, hogy szerencsésnek érzi magát, mert elutazhat Rómába és két ország barátságát megpecsételheti. Lavalt a római útjára elkísérte Pignati di Custozza párisi olasz követ is.

Turinba tegnap délelőtt 9 óra 15 perckor érkezett meg a francia külügyminiszter, ahol az olasz hatóságok ünnepélyes fogadtatásban részesítették. — Laval Genuán keresztül este 7 óra 5 perckor érkezett meg

Rómába. Fogadtatásán Mussolini is megjelent, ahonnan az Excelsior szállodába hajtottak.

A Matin beavatott helyről úgy értesül, hogy a határok sérthetlenségéről nem lesz szó a római tárgyalások során. — Laval a megállapított program szerint kedden délnél hagyja el az olasz fővárost.

Ugy Franciaország, mint Olaszország közeledni fogja magát arra, hogy a jelenlegi határok ellen erőszakos támadást nem intéznek.

Római politikai körökben az a vélemény alakult ki, — hogy Németország nem fog csatlakozni a római egyezményhez.

## A bajai tűzörség mult évi munkája.

**Az elmúlt esztendőben huszonöt tüzeset történt Baján.**

Elkészült a bajai tűzoltóság mult évi jelentése, amelyből örömmel állapíthatjuk meg, hogy a város tűzbiztonsága nemcsak kielégítőnek, hanem példának mondható. A bajai közönség preventív intézkedéseinek tulajdonítható, hogy jelentősebb tüzeset nem történt a mult évben. A részletes kimutatás sze-

rint a tűzoltóság 70 esetében vonult ki 1934. folyamán. Tüzeset 25 volt, vakláma 1, egyéb kivonulás 44 esetében történt.

A legtöbb tüzeset tavaly februárban történt, amikor 5 esetben hívták ki a tűzoltóságot. Márciusban 2, áprilisban 2, májusban 2, júniusban 1, júliusban 1, augusztusban 1,

zeptemberben 4, novemberben 3, decemberben 4 tüzeset történt.

Kerületek szerint a külkelken fordult elő a legtöbb tűz, ahol 6 helyen vettek részt a tűzoltók az ollási munkálatokban, Belvárosban 5, Józsefvárosban 4, Istvánmegyén 3, Katonavárosban 2, Kiscsá olyban 2, Szentjánoson 1, Szentistvánon 2 esetben volt tűz.

Szobatzú 1, tetőtűz 4, mennyezettűz 3, mosókonyhatűz 1, éléskamratűz 1, husfűstőlőtűz 1, fűfűszertűz 3, növénykörtűz 1, szalmatűz 3, tartólűz 1, kéménytűz 6 volt a mult év folyamán.

A 25 tüzeset folytán meglároslult 14 egyén, akik közül kilencnek biztosítás után a kára megtért. A kár összege 7346 pengő volt, amelyből 6510 pengő térült meg.

A bajai tűzoltóság a mult esztendőben 119 gyári, malmi és faterlepi tüzendészeti szemlén, 58 ujonnan épült ház vizsgálatán, 56 telep vizsgálaton és 388 céplőpén és szétrüvizsgálaton vett részt. A tűzoltóság gyakorlati kiképzése szép eredménnyel folyt az elmúlt évben. A bajai tűzörség felszerelés nek értéke 83 878 pengő 47 fillér.

## Házszentelési-ünnep a városházán.

Vizkereszt ünnepe alkalmából ma délután fél három órakor történik a városháza házszentelése. A szentelési szertartást dr. Gonczlik Kálmán apátplébános fogja elvégezni, amelyen a város vezetősége teljes számban vesz részt.

SCHMIDTHAUER FELE

**Igmándi**  
**A VILÁG LEGJOBB**  
**KESERŰVIZE**  
 EGYBEN GAZDASÁGOSABB IS, MERT „Igmándi”-ből nem kell pohárszára inni, negyed- vagy félphohár elég sokat lemmi. KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ÉS NAGY ÜVEGBEN

Az egészség A-B-C je:  
 Legyen rendes emésztése,  
 Legyen piros tiszta nyelve.

Ha van önnek epeköve,  
 Mely sok fájdalmat okoz,  
 Használjon „Igmándi” vizet,  
 Nagy meglágyóbület hoz.

Ha betegség környezkezi,  
 „Igmándi”-víz megelőzi.

## Örvendetes javulás

állott be Baján a szegényügyi gyűjtés összegében.

Decemberben már 400 P-vel emelkedett a havi hozzájárulás

A szegényügyi gyűjtés eredményét fokozottabba teendő propaganda örvendetes kibontakozást ígér. Az átszervezés munkája, ami kezdetben annyi nehézséggel járt, most már a megkívánt uton halad. Baranyi Tibor főispán felhívására megmozdult a hivatalnokai kar és az eddigi adakozási összeget sikerült felemelni 900 pengőről 1300 pengőre, vagyis december hónapban éppen 400 pengővel volt nagyobb a gyűjtési összeg. A szegényügyi gyűjtés munkáját annyi meleg ügyszeretettel végéző bajai hölgyek érdeme legelső sorban ez az örvendetes javulás, mert még az eddigi agilitásukat is felülmúló lelkes tevékenységet fejtettek ki. Az adakozási összeg emelkedése éppen decemberben, annál feltűnőbb jelenlég, mert a nagyközönségnek nem csak a karácsonnyal járó többlet kiadással kellett számolni, hanem erre az időpontra esett a szerbek-től kiutasított magyar családok számára lefolytatott gyűjtés is, ami

pedig meglehetősen igénybe vette a lakosságot.

Valószínűleg egyik olta a gyűjtési összeg emelkedésének a kolduspénz bevezetése is, mert a megrogótt csavargó munkanélkülieknek nem a legkellèmesebb megoldást jelentette a csak munka ellenében biztosított segítség és így a kéregetők száma lassan megfogótt.

De minden körülményt figyelembe véve, kétségtelen tény, hogy az eredmény kedvezőbb, mint volt már esztendőök óta. Ennél nagyobb a gyűjtési összeg csak 1931-ben volt, amikor hónapokon keresztül 2500 pengőig is felemelkedett a havonta befolyt gyűjtési összeg.

Ez az örvendetes javulás éppen a legnehezebb hónapban, várhatóan azt jelenti, hogy a megmozdulás most már általános lesz és a szegényügyi gyűjtésnek sikerülni fog a havi 2000 pengőig eljutni. Ennyi kellene ugyanis, hogy ez a kérdés végre a kívánt megoldáshoz eljusson.

hary Ferenc gróf és egy Bánffy gróf névalírását találjuk. Az ismét latin szöveggel befejezett könyvnek csak a záradéka magyar; e ben közlik, hogy Baja mezőváros molnár céhének alapszabályait a Zomborban megtartott 1817 i országgyűlésen almási Antunovics Albert, az akkori megyei „hites főnótárius” táblabíró felolvasta és azt eloadgadták.

A három titkos rekeszen kívül a molnár kincs k leghatásosabbja a molnárök jelvénye. Üvegúra alatt aranyozott malomkerék díszelg, oldalába két kis művészien stílizált oroszlan kapaszkodik. Az oroszlanok mellett két kis molnárka kalapáccsal vágja az aranyos malomkövet. De nagyon svábütípusú mindkettő; az aprólékosan kidolgozott fején csak a hatalmas német orr dominál. A vékonydangájú, horpadt mellü legénykék kreálóján már messziről érzik a régi német levegő, ami különben a zöldszalagos hársöny alapszabálykönyvből is szerte árad és egy kis kellemetlen utóíz hagy a szemléltében.

Különbön a régi időkre emlékeztető tárgyak a hajdani Bajából hoznak vissza egy parányit és valaha értékes darabjai lesznek a születésére oly régóta hiába váró bajai muzeumnak.

## HIREK.

Százötven kilós disznó lett az újévi malacból.

A hedves szilveszteri szokást, a malac sorsolást még a nyomasztó gazdasági válság sem tudta kilövellni. Amikor éjfélü üt az óra fülshelítő síktozások közben megjelenik a szilveszteri malac az újévi hangulatba ringatott közönség között és megkezdődik a verseny a felpánlított szerencse-malac házrekerítéséért. Mert az újévi malac szerencsét hoz. Már akinek hoz. De amint az alábbi megtörtént eset bizonyítja valóban szerencsét jelent a pánlítás újévi malac.

Az egyik bajai vendéglőbe a napokban beállított egy vendég. Hóna

alatt hatalmas csomagot szorongatott. Csendesen leült az egyízasztal mellé és lassan bongatni kezdte a rejtélyes csomagot. Friss töltelék, hurka, kalbász került elő a csomagból. A vendég hiata a vendéglőst és a következők szavakkal nyújtotta át neki az incsiklandozó dísznőszöveget:

— Tavaly Szilveszterkor ebben a vendéglőben én nyertem meg az újévi szerencse malacot. A malacból dísznő lett és most, hogy levőgtük 150 kilót nyomott. Hoztam egy kis kóstolót belőle.

Természetesen az összes jelenlevő vendéget megvendégelték a 150 kilós újévi malacból készült kitűnő hurkával és kalbásszal s természetesen nagyokat is ittak a szép harriert megfutott szerencsemalac tiszteletére.

— **Ötvenyol napig tart az idei farsang** Az 1935-ös naptári évnek egyik érdekessége, hogy a farsang jó hosszúra nyulik. Az idei évben a farsang 7-én kezdődik és március 5-ig tart, tehát 1935-ben 58 napos a farsang.

— **Vasárnap lesz a bajai Leányklub előadása.** Nagy ambícióval és odaadással készül a bajai Leányklub és a KIK a Katolikus Egyesülés január 6-i nagyszabású műkedvelő előadására. A híralyné rózsája a közönség körében is a Leányklub előadásait megillelő nagy érdeklődéssel találkozik. Az előadás a Központban lesz este 8 órai kezdéttel s a jelek szerint a legfényesebb erkölcsi siker fogja koronázni a szereplők és a rendezők vállalkozását.

— **Meghívó.** A Liszt Ferenc-Kör f. évi január 12-én szombaton d. e. 11 órakor tartja a vármegyéhezá histanácstermében rendezé évi közgyűlést, amelyre a Kör tagjait meghívja. Targysorozat: évi jelentés, zárszámadás, új munkaterv és költségjavaslat, a választmány kiegészítése, indítványok Határozatképtelenség esetén ugyanazon helyen és ugyanazon tárgysorozattal január 19-én tartandó újabb közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Baja, 1935. január 4-én. Dr. Bernhart János s. k. alelnök, Karig Emil s. k. igazgató.

## A város tulajdonába

kerültek a hajdan tekintélyes molnár-céh jelvényei és alapszabály-ládája.

Titkos rekeszek, rejtélyesen nyíló fedőlapok az 1815-ből származó céhládán.

Érdekes régiséggel gazdagodott a múlt napokban Baja város. A hajdani, Baján igen virágzó molnár élet egyik emléke, a molnárök céhládája került a város tulajdonába, Sztérbarna fényezésű, művészien kidolgozott masszív faalkotmány ez a régi céhládkó; a belerakott finom intarziárszrűk is a molnárjellegű mutatják.

Száz esztendőnél is régebben, amikor a molnárök egyesületbe tömörültek, készült a művészi és ötletes faláda, aminek az volt a rendeltetése, hogy a molnár-céh történetét és tilkait őrizze. Hogy a nemes molnár-céh már akkortájt sem találta cözszásnak a közbiztonságot, bizonyítja, hogy a ládkó titkait igen nehezen tették hozzáférhetővé. Titkos rekeszekkel, ötle-

sen nyíló fedőlappal látták el; a fedőlapp alatt a kulcskazetta következik, a kulcs ismét egy nagyobb rekeszhez vezet, benne három apró kis fiókkal, amit mindmáig nem sikerült felnyitni. A nagyobb rekeszben vörösbársonykötésű könyv őrizi a céh alapszabályait. A pergamenre rótt irigyelni valóan kalligrafikus sorok latin, majd német nyelven tartalmazzák a céh alapszabályait 1815 ik évi keltezéssel.

A franciskánus zárda valamelyik tudós páterének munkája a gyöngybetűkkel írott könyv, ráfüzve Ferenc császár latin szövegű hullája. A címlapon gyönyörű tollrajzzal megörökítették a Habsburg-címet. Az alapszabályok jóváhagyását különben a császár sajátkezü névalírásával is megerősíti. Beljebb Ko-

## Alkalmi játékok

óriás választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható

## UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

**KOVÁCS**  
**VALÓDI**  
**lendamaszt**  
 asztalterítők,  
 törülközők,  
 kávésgarnitúrák,  
 damaszt  
 ágyneműek  
**MUSZUVUNÉL**

legolcsóbban  
**Petőfi Sándor-utca 9.**

— A románok három napra betiltották a Temesvári Hírlapot. A temesvári sajtóellenőrző hivatal három napra betiltotta a Temesvári Hírlap megjelenését, mert a lap új évi számában Gyárfás Elemer szénator vezércikkének azt a részét is közölte, amelyet a sajtóellenőrző hivatal törölt. A cikknek ez a része ugyanis azt állította, hogy az Universal állandóan igaz a hétmillió lelket számláló romániai nemzeti hissebségek ellen.

**Aki friss és egészséges akar lenni**

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a szája, emésztése meg legyen zavarna, folyton fájon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az izyék helenként egyszerűen reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közkelekedésben végezt orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiválókép a gyomor-, bél-, vese-, máj- és epohólyagbeteggek használják szívesen.

— Mykyscha Taras kedden hangversenyezik a Liszt-Körben.

A szokatlan nagy érdeklődéssel várt hangversenyre a jegyeladás ma megkezdődött a Wagner könyvkereskedésben. Még lehet bérletet a hátralékos öt hangversenyre, melynek bérletára az I—V. sorban 6 P., a VI. sorlól 4.30 P., a Wagner könyvkereskedésben január 8-ig. A bérletár egy összegben január 8-ig, ill. február 2-ig fizetendő. Egyes jegyek nem bérlet. Kőri tagoknak 1.50 P. és 1.20 P. nem Kőri tagoknak 4 P. és 3.50 P., diákok 30 fillér. Vidékiek a Kőri tagok kezvezményében részesülnek és ha jegyük árát postán beküldik a fenti címre, akkor helyüket fenntartjuk.

— Vigyázzunk a lámpavásárlással! A helyi szakkereskedelem kárára mind nagyobb számban keresik fel házaló ügynőkök a piacot és minőségileg tökéletlen lámpák vásárlására igyekeznek a gyanullan fogyasztóközönséget rábírni. A evőket magasabb árrakkal károsítják meg, melyet a lámpa árammegtakarításával, hosszú élettartamával indokolnak. Mervadó műszaki körök ezen lámpák alapos vizsgálatánál megállapították, hogy többnyire nemcsak a hangszólatott előnyök nem forognak fenn, hanem gyakran fölösleges árapazarlás révén a fogyasztónak felesleges költségekkel kell személnie. A hőzonség izzólámpát saját érdekében csak szaktüzelben vegyen és akkor is csak olyat, amelynek márkája annak minőségére nézve teljes biztositókat ad.

**Kozmetikai**  
**cikkek**  
 legolcsóbb bevásárlási helye az  
**APOLLÓ**  
 illatszertár  
 Sebestyén Jolán tulajdonos.



**TUNGSRAM**  
**DUPLASPIRALLAMPA**

— Mézet loptak a méhesből. Zombola János Haynal u. 32. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettes a Mentelep mögötti kertésztelepen levő méhesből nagyobb mennyiségű mézet és üres lépet loptak el. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Szerencsétlenség munkaközben. Löwy Ferenc géplakatos Salamon Sándor gépkereskedő műhelyében munkaközben a bal kezén nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

— Délutáni hivatalos idő a városnál. A városi hivatalokban a néhány napos délutáni szünet befejeződött s a megszorított létszámmal dolgozó tisztviselői har ismét folytatja a délutáni állandó hivatalos tevékenységét.

**Rádiót Brusztnál!**  
 Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

— Holnap, vasárnap este 8 óra kor kezdődik a Felsővárosi Olvasókör piknikje.

— Hétfőn kezdődik az iskolákban a tanítás. Az iskolák karácsonyi szünete január 6-án befejeződik. Hétfőn ismét megkezdődnek a bajai utcák az iskolákba siető ifjúságtól.

— Ellopták a szárítást végezt kitett ruhaneműt. Schell Jánosné Korszós utcai házának udvarán tegnap délután szárítást végezt két pirona női köölt kabátot helyezett el. A kabátokat ismeretlen tettes ellopta. Schellné feljelentésére a rendőri nyomozás megindult.

— Rubinköves fülbevalót keres a rendőrség. Elveszett egy darab arany foglalatú 2 rubinköves fülbevaló. A rendőrség felhívja a meg találót, hogy a törvényes következmények terhe mellett az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— Novemberben aktív volt Jugoszlávia külkereskedelmi mérlege. Jugoszlávia november hónapban összesen 360 ezer tonna árut vitt ki 375.12 millió dinár értékben, a bevétel pedig ugyanekkor 298.12

millió dinár értékű 72 ezer tonna volt. A november hónap külforgalmának mérlege tehát kerek 77 millió dinár kivételtől többlettel zárult. Az első tízen hónap kivételének értéke 241 milliárd dinár volt, amivel szemben 326 milliárd dináros bevétel állott. Az első tízen hónap külforgalmának mérlege ezek szerint 0.15 milliárd dináros aktívumot tüntet fel.

Laptulajdonos:  
 Dr. KNÉZV LÉHEL.

**CORSO**

Szombaton  
 Vasárnap

**Max Baer**  
**Primo Carnera**  
**Jack Dempsey**

a három félelmetes öklü boxbajnok felléptével

**Erős férfi**  
**gyenge**  
**nő**

A gyenge nő:

**Myrna Loy**  
 Ragyogó kiegészítés.

**Magyar Est : 5-én este a Központiban**

## Elhatároztam,

hogy a mt. vevőközönséget állandó kedvezményekben részesítem. Ez alkalommal egy utalványt nyújtunk, melynek beváltásával

„Hattyu“ extra 0,15 milliméter vékony finom acél **10 fillér** vagy „Hattyu“ luxus 0,10 milliméter különleges svéd acél **24 fillér**

pengét díjtalanul kiszolgáltunk, tehát ha **kettőt vesz, hármát kap**

a kiváló minőségű „Hattyu“ pengékből.

Tessék kivágnii!

**UTALVÁNY** egy darab **ingyen** Hattyu öborotva pengére, melyet a Hattyu illatszertár 2 darab Hattyu borotvapengé vásárlásánál díjtalanul kiszolgált. Érvényes 1935. január 30 ig. Parfumerie **HATTYU** illatszertár.

# függönyt ad a Tündérújjak

mindenkinek, aki P. 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, felleg-kész állítható függöny mérete 150x260 cm és hozzájárul a kímélő és szükséges helymennyiségű MEZ hímzőfonal is. Kérjen mutatványszámot!  
Budapest, Szervita-tér 3.

## Nyomatványait

Bakanek és Goldberger nyomdában rendelje.

### Ejjeli szolgáltatást tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
dec. 31-től január 7-ig

**LOVASSY ÜDÖN**  
**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
gyógyszertára.

1 üveg (literes) oroszhal 90 f.  
1 kg. méz . . . . . 90 f.  
1 kg. dió . . . . . 80 f.  
1 kg. mák . . . . . 60 f.  
1 drb. kis seprő . 28 f.  
1 drb. seprő . . . 44 f.

## KASS-nál

VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

## RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha házilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

## SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható  
egy literes és fél literes palackokban.

## „GERTÉ“ rum és likör essentiák elismerten legjobbak!

Az alább felsoroltak bármelyike használati utasítással  
üvegenként 50 fillér.

Absynth	Cac o	Gyomorkeserű	Rózsa
Ananas	Csokoládé	Ipolya	Rum (tea)
Anisette	Chatreuse	Szt. János bogár	Rum (Jamaica)
Allash	Császárkörte	Kömény	Rum (Kingston)
Banan	Curaçao	Mandarin	Triple Sec
Barack (sárga)	Cherry Brandy	Maraschino	Vadász
Barack (őszil)	Cointreau	Meggy	Vanília
Cognac	Dió	Narancs	

Készíti: **GYARMATI** gyógyszertár **BAJA**. Telefon 186.

## DOROGI kocsz, sajtolt Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

## 2 éves <sup>lágymény</sup> HASÁB TŰZIFA

BUDAPESTI ÉS KULFÖLDI **KOKSZOT**, a legolcsóbb árban azonnal szállít

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

## WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

fatermelők és tűzifanyagkereskedők

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz

## akác tűzifa

házhoz szállítva q-ként

**3'60 a.P.**

**l.-a száraz akáchasáb 52'— P.**

ölenként házhoz szállítva. Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

## VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FÍÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,  
kocszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.